ПРОТОКОЛ № 01
Совета по предпринимательству
Курдюковского сельского поселения

от 25. 03. 2017г.                                                                       ст. Курдюковская

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЕТ:
Глава администрации Курдюковского сельского поселения –
Председатель Совета по предпринимательству М.М. Алхузуров

Присутствуют:

	Заместитель  председателя Совета:

	Цукуев Иса Вахаевич

	- депутат Совета депутатов Курдюковского сельского поселения 


	Секретарь  Совета:
	Дадашова Селамат Байсултановна
	- главный специалист -эксперт администрации Курдюковского сельского поселения 


	Члены Совета:

	
	

	
	Элгериева Елизавета Руслановна
	- ведущий специалист администрации Курдюковского сельского поселения 


	
	Дадашов Дада Шахрудинович
	- глава КФХ


	
	
Висурова Малика Саладиевна

	
- индивидуальный предприниматель 




Приглашенные: Расуев Рахман Рамзанович главный специалист- эксперт администрации Курдюковского сельского поселения.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Административная ответственность индивидуальных предпринимателей.
2.Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

СЛУШАЛИ: 
Алхузурова М. М., главу администрации Курдюковского сельского поселения, председателя, который ознакомил присутствующих с повесткой дня и довел до них регламент и цели данного совещания.
1-й вопрос: Административная ответственность индивидуальных предпринимателей.

ВЫСТУПИЛ:

Расуев Р. Р., главный специалист-эксперт администрации Курдюковского сельского поселения отметил, что ИП несет административную ответственность в разных областях - от экологической безопасности до уплаты налогов.
Бизнесмены и индивидуальные предприниматели приравниваются к должностным лицам в Кодексе об административных правонарушениях.
В соответствии со статьей 23.1КоАП РФ, ИП привлекается к административной ответственности в судебном порядке по заявлению органа контроля.
В СФЕРЕ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ
Административная ответственность ИП в сфере трудовых отношений (за нарушение законодательства об охране труда и о труде) выражается в штрафах в размере до 5 000 рублей. При повторном нарушении аналогичного закона ИП может быть дисквалифицирован на срок от 1 года до 3 лет (пункт 2 статьи 5.27 КоАП РФ). Т. е. предприниматель теряет право занимать руководящие должности в исполнительном органе управления (юридического лица), осуществлять предпринимательскую деятельность (по управлению юридическим лицом) и входить в совет директоров.
В соответствии со статьей 5.28 КоАП РФ, в случае уклонения работодателя от участия в переговорах, которые касаются заключения коллективного договора (и при нарушении допустимого срока его заключения) он заплатит штраф до 3 000 рублей.
Штраф в размере 3 000 рублей предусмотрен и для тех работодателей, которые не предоставляют информацию для проведения коллективных переговоров (статья 5.29 КоАП РФ).
Штраф до 5 000 рублей предусмотрен для ИП, которые отказались заключить коллективный договор (статья 5.30 КоАП РФ).
Нарушение (невыполнение) обязательств по коллективному договору грозит предпринимателю штрафом до 5 000 рублей (статья 5.31 КоАП РФ).
В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
В случае если ИП работает без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, в соответствии со статьей 14.1 КоАП РФ, ему необходимо будет заплатить штраф на сумму до 2 000 рублей.
Индивидуальный предприниматель, сменивший место жительства, должен в течение трех дней оповестить об этом регистрирующий орган (пункт 5 статьи 5 Закона от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»). Не сообщив о смене места жительства предприниматель заплатит штраф до 2 000 рублей (статья 14.25 КоАП РФ).
В соответствии со статьей 14.5 КОАП РФ ИП, у которого нет кассы, может быть оштрафован на сумму до 4 000 рублей.
НАЛОГОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ
Штрафы в твердой сумме установлены за некоторые нарушения налогового законодательства. Предприниматель, который нарушил сроки предоставления сведений об открытии (закрытии) счетов в банке должен заплатить штраф 5 000 рублей в пользу государства (статья 118 НК РФ).
В соответствии с действующим налоговым законодательством, ИП в случае нарушения должен перечислить долю своих доходов государству в таких ситуациях:
при неуплате (неполной уплате налогов) — ИП перечисляет от 20 до 40% от суммы неуплаченного налога (статья 122 НК РФ);
невыполнение налоговым агентом обязанности по удержанию (перечислению) налога — ИП перечисляет 20% от суммы, которая должна быть перечислена (статья 122 НК РФ).
Начиная с 2006 года, налоговые органы имеют право взыскивать с индивидуальных предпринимателей штрафы самостоятельно — во внесудебном порядке. Процедура проводится на основании решения руководителя налоговой инспекции. Как правило, это касается неуплаченных налогов (за налоговый период).
Нарушение срока регистрации в органах Пенсионного фонда в соответствии со статьей 27 Закона от 15.12. 2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в РФ» грозит штрафом в размере до 10 000 рублей для индивидуальных предпринимателей.
За неуплату или неполную уплату страховых взносов в ПФР взысканию может подлежать до 40% взносов, подлежащих к уплате.
УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИП
Ответственность ИП в соответствии с уголовным законодательством аналогична ответственности за нарушения в административном законодательстве. Разница состоит в масштабах нарушений и размере ущерба. Таким образом, за правонарушения одинакового характера, но разных масштабов или повлекшие разный размер ущерба, индивидуальный предприниматель может быть привлечен или к административной, или к уголовной ответственности.
В СФЕРЕ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ
ИП может быть оштрафован на сумму до 200 000 рублей (или приговорен к 180 часам принудительных работ) в случае отказа в приеме беременной женщины или женщины, имеющей детей до 3-х лет в соответствии со статьей 145 УК РФ.
Статья 145.1 Уголовного кодекса РФ предусматривает ответственность за невыплату заработной платы более двух месяцев.
Работники могут взыскать с работодателя денежные средства с процентами (статья 236 ТК РФ). Возмещение убытков работникам регулируется нормами главы 59 ГК РФ.
В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Незаконное ведение предпринимательской деятельности является одним из наиболее распространенных экономических преступлений. Статья 171 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за ведение предпринимательской деятельности без лицензии.
Предприниматель несет уголовную ответственность в следующих случаях:
незаконное получение кредита (с помощью предоставления кредитной организации заведомо ложных сведений о своем финансовом положении) и злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности (статьи 176, 177 УК РФ);
легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных преступным путем (статьи 174, 174.1 УК РФ).
Статья 177 УК РФ, как уже было отмечено, предусматривает привлечение к уголовной ответственности за злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности (включая отказ от оплаты ценных бумаг-векселей и облигаций).
Злостное уклонение трактуется, как наличие реальной возможности погасить задолженность (в совокупности с умыслом за неуплату долга).
В соответствии с УК РФ, индивидуальный предприниматель может быть привлечен к уголовной ответственности:
за незаконное использование чужого товарного знака и знака обслуживания (статья 180 УК РФ);
за принуждение к совершению сделки или за отказ от ее совершения (статья 179 УК РФ) срок лишения свободы до 10 лет (для организованной группы);
за уклонение от уплаты таможенных платежей (статья 194 УК РФ);
уклонение от уплаты налогов и сборов, неисполнение обязанностей налогового агента, за сокрытие имущества, за счет которого должно производиться взыскание налогов (статьи 198, 199.1, 199.2 УК РФ).
Индивидуальный предприниматель, который уклоняется от уплаты налогов, наказывается штрафными санкциями в размере от 100 до 300 000 рублей или в размере заработной платы (или иного дохода) за период от 1 до 2 лет. Мерой наказания становится арест сроком до 6 месяцев или лишение свободы на срок до 1 года.
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИП ПОСЛЕ ЗАКРЫТИЯ
Несут ответственность по своим прежним действиям, совершенным в качестве индивидуального предпринимателя, и бывшие ИП. В частности, ИП несут ответственность перед ФНС и внебюджетными фондами. Так, Конституционный Суд РФ в постановлении от 25.01.2007 указал, что лицо обязано отвечать по своим долгам вне зависимости от утраты им специального статуса индивидуального предпринимателя.
Ответственность ИП после закрытия продолжает распространяться на все его имущество, за исключением того имущества, на которое взыскание не может быть наложено в соответствии с действующим законодательством.
Срок исковой давности, в течение которого бывший ИП может привлечен к имущественной ответственности, составляет три года.
В завершение также напомним, что нельзя привлечь дважды к ответственности за одно и тоже правонарушение.

Голосование: единогласно.
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Расуева Р. Р., главного специалиста-эксперта администрации Курдюковского сельского поселения.
2. Всем предпринимателям Курдюковского сельского поселения соблюдать действующие законы Российской Федерации и Чеченской Республики.

Срок исполнения:постоянно

2-й вопрос: Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

Выступила:
Дадашова С. Б.,- главный специалист-эксперт администрации Курдюковского сельского поселения. Она отметила, что на дату проведения очередного заседания Совета по предпринимательству Курдюковского сельского поселения обращений от предпринимателей в «ящик доверия» не поступало.

Голосование: единогласно.
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РЕШИЛИ:

1.Принять к сведению информацию Дадашовой С. Б., - главного специалиста-эксперта администрации Курдюковского сельского поселения

	

Председатель Совета по предпринимательству  
	
	


      М. М. Алхузуров


	
Секретарь Совета по предпринимательству  
	
	

         С. Б. Дадашова



